2.3.1 Mapduerpol BEong

Me mic mapauétpoue Béong mpoonebodue vo xabopicovpe 1 kevrpikl] Béom g
Kozavoprs, Snaodi oto onueio mov avnistowel oy T T ueTaPAnTig yopw omd
v onoio. tetvouy va cLykevipoBody ot petafintég Tov mAnfucpod.

2.3.1.1 ApBunticdg pécog

0 apBpntcée péooc ping petafintic (cvpBolopés X ) opiletar @g To ANAKO Tov
adpoicuatog Tov TGV TG Sa o TAHBog Tovg, dnAadh yia T petafinti X pe Tylég
X1, Xo,..., Xy EYOVpE:

X,

o ,Zl: XX et X
n n

O apfunTikoe pécog tamv THdv evog Selypatog xpnoupowoteliton yio Ty eKTipnon g

HECNC TNG TOV TGV ToL TANBuepol (copoioudg 4).

IMapaderypa 2.1:

Amd éva Selvpa 16 atdpev Katoypdyaps 1§ Tapoxdte niudec: 33, 36, 5, 8, 36, 30,
12, 13, 4, 34, 40, 65, 4, 2,5, 2,5, xat 43. No, Bpebel n uéon mun g nikiog oo
detypa.

16
16 16
v mepintoon Tov B8hovpe va vroloyicovpe Tov apiBunTikd péco piog dukpiie

netofAntic mov Aapupdvel Tig Tpég X, Xo,..., X e avVTICTOEG CUYVOTINTES 71, 2.0,
1y, WTOPOVUE VO YPNOIHOTOTGOVUE KOl TOV TUTO:

X,
Z ' '=111X1+n2X2+---+nka
Z Ll [P e o [

n

Y mepintoon mov fyovue pie cvvey petafinT ou Tég THG OMOING EXOVV
tafwvounfel oe hdos Bo Oswpricovps 6T or mopaTnpricel; KGbe Tagucod
Swothpatog eivol coykevipopéves oto péoo tov. ‘Etol, av n ovyvétnte kee g
1Miong [, € ) eivan £ éxovpe:

k

S

fzg zﬁX1+f£X2+"'+ﬁch
¥

Z::ff fi+fottfe 2

€, +¢

Hapaderypa 2.2
No: Bpefei 1 péon | tng nAtkieg tov Setypatog mov mapovstaleTol otov mivaxa 2.8.

Trov mivoice 2.8 8a mpocBécovpe dUo véeg otihes: Ty otihn e smkepaiida X; oty
onofa Bo KoTayp&woLpE To KEvTpo tng kGe kKhdomg Kkal T1 oTiAN fiX; oty onoie Oa



vmoAoyicoue TO YVOpEVO TG oLyvoTNTOG ERL TOV KEVTPOD TG KEBE KA.

IMivaxeg 2.13 Méong Twpn opadomoinpévig TocoTIktc petafiin g

HAIKIA £ X 1ix;
[0, 6) 166 3 498
[6,12) 146 9 1314
[12,18) 178 15 2670
[18,24) 229 21 4809
[24,30) 229 27 6183
[30,36) 221 33 7293
[
[
[
[

36,42) 217 39 8463
42,48) 213 45 9585
48,54) 213 51 10863
54,60) 139 57 7923
[60,66) 115 63 7245
[66,72) 66 69 4554
[72,78) 52 75 3900
[78,84) 23 8l 1863
[84,90) 3 87 261

[90, 86) 4 93 372
Tovoro 2214 77796
ATb Tov Topomdve mivaka edoAn kaTahyovpe ot uéon tpf g nidag:
k
> AX
X=t = 7272719; =35.14
2.

i=1

2.3.1.2 Idwdtyres ap@pnTkod pécov

R

2 (X -X)=0

i=l

AvXi=Xo= " =Xma 161 X =0t
AvasX <Bibeas<X<pf
AvY=o+pX tote Y =a+pX

> (¥i-a) 2 (X~ X)

i=] i=1

2.3.1.3 Zralpikdg oprOuntucos pécog

Av otig Twéc X7, X,. .., XpTiig wetafintic X avrictoryoby o1 cvviehestéc Popitnmog
0, IL,..., IT; o otofuikde apOunmkde pécog vroloyileton e Tov TOmo:

k

I1.X,

X_zg ’ ’ZH,XI+H2X2+~.+1'I,CX,C
k

Zns IT, +11, A+---+1I,

P
Eforpetid, peydheg 1 elorpemicd pikpés Tipég oo dedopéve exnpedlovv Tov
opOuNTIKS LEco ol Dote vo. 1] ompotodoTrfsl tkavomomTucd T B€am Tov Kuping



dyxov Tov dedopévav. TV ovtd oe moAAEG mpoKTikés EpaplovEg vroroyiletar o
amokoupévog nécog, o omolog vrodoyiletol apuipdviag and o dedopéva optouévo
T0G0GTO peyoriTepmv kol pikpdtepwy Tipdv. ‘Eror .y, o wotd 20% amoxoppévog
nécog eivor o ap@unticdg péoog o omoiog vroroyiletol ov ayvoficovpe 1o 20% Twv
peyoddtepmyv kot 10 20% tov pupdtepav Tipdyv. Opolng, o kotd 10% amoxoppévog
nécog etvor 0 pécog mov vroroyiletar petd v apaipeon 1ov 10% tav peyokdtepav
ko1 Tov 10% tov ukpdtepov Tindy Tov dedopévav.

2.3.1.4 Avbpeon Tipn

H Siéueon mipq M tov tudv X, Xo,..., X, plag petafintig X etvon exetvn n tipn g
LETOPANTIS OV TPtV KoL UETE TNG VIGPXEL 0 18106 aplBpdc Tyudv dTav ovTés £YouV
Satoydel o obEovoa 1 @Bivovoa oepd. Aniadf to 50% v Tudy g petefintic
styar pkpdTepo xot 10 50% peyahdtepo g Sidpeong Tipng M.

Av o mhiBog 7 Tov Tdv g petePintig elvor meprrtdg aptOuog tote N Hdpesog
Bpicietan ot Béom (nt+1)/2, evd av sivar dpriog TéTe ) Suduecog Ppioketar o Héon
nf2+1.

Mapaderypa 2.3
No. Bpefei 1 Sidpecog tov dedopévav Tov mopodsiypotog 2.1

Apyxé tafvopodue ta Ssdopéva oe avEovoa oepd: 2.5, 2.5, 4, 4, 5, 8, 12, 13, 30,
33, 34, 36, 36, 40, 43, 65. Eneidn 1o mAiog tov dedopévav elvar dptiog aplOudg
(n=16) b emALEovpe m¢ BLlpeso To Evarto otoyysio, dpa M=30.

Egv éyovpe vmoloylost v emblotn N T oxeth ebpolomkn] cvyvoTnto To1E
umopobue vo, vohoyicovpe T S1GHECO B¢ TN TETUNMMEVY] TV TWdYV F(n/2) ko
F/n(0,5) avtictolye. Av 8&hovps vo vmoloyicovpe ) Sidpeco M plag daxpreiig
petapintic X tote emhéyovpe exetvn 1 T Tov avTisTOWEL o neyaAbTEPN Al TIg
§00 0bporsTUcEe auyvdTTeg Fy (Fi/n) ueto€d tov omoiov mepiéyetor o apiduég n/2
(0,5).

M=X;ywo. Fla<ni2 <F,
M=X;ywa Fi/n<0,5<Fin

Hopdadsype 2.4
No Bpebel n 61dpecog Tov dedopévav tov mivexe 2.11

Mmopodpe vo. SovAdyoope eite Ue TG aBpoloTikég ovyxvoTNnTeg, omote Ba
avalnticovps T KAGoeig Tov omoiwy o 6Bpoiotiké cuyvémTeg neppdiovy Tov
apbpo 78/2=39 eite pe Tig 0BpoIoTIKEG OYETUCEG CVRVOTTES, oMdTE Do avalnTiioovue
Tg Khbos Tav omoiov ov abpototikés cvyvdmteg mepidiovy tov apifud 0.5.
Tlpogavig xat otig §6o nepurthoelg o, katoAniovpe otig idieg KAGOELS.

H (oyetuci) ofpowsticsy ovyvomro (0.5) 39 Ppioxetor avipeso omig (OyeTikéc)
aBporatucég cvyvémyreg (0.47) 37 ko (0.67) 52 o1 omoieg avricTooby oTIG KAAOEK 5
ko1 6. Tuvende ¢ Sikpeco Ba emhsEovpe T peyoidtepn Tiun, Sniadh M=6.



IMivoxag 2.14 Yrohoyiopdg Srapicov o Sromcpren petafinm

MHNEZ fi filn F; Filn
ANEPI'TAY
1 7 0.09 7 0.09
2 8 0.10 15 0.19
3 11 0.14 26 0.33
4 0.09 33 0.42
5 4 0.05 37 0.47
6 15 0.19 52 0.67
7 0 0.00 52 0.67
8 8 0.10 60 0.77
9 1 0.01 61 0.78
10 9 0.12 70 0.90
11 2 (.03 72 0.92
12 6 0.08 78 1.00
ZOVOA0 78

T mepimtaon wov éyovpe plo cvveyf petafint ov mpés g omolog Eyovv
tofwvounbel o whdoeg, Oo Oswprioovpe 6Tt o1 mapornpioelg kGfe Tofcol
SwoThpatos sivol ouodpopea katavepnpéves oe owtd. 'BTol, av 1 cuyvotnto g
Kk60s KAdong e, ) eivo f; Exovpe:

M=e., +5%[E_F:‘—1]

Hapaderype 2.5

No, Bpefei n uéon mud Tng nhaxiog tov defypotog mov mapovcidleton otov wivaxa 2.8.

Hivaxoeg 2.15 Avipesog opadomompéivng ocoTikng petofintis

HAIKIA  f; F;
[0, 6) 166 166
[6, 12) 146 312
[12,18) 178 490
[18, 24) 229 719
[24, 30) 229 048

1130, 36) 221  1169]
[36, 42) 217 1386
[42, 48) 213 1599
[48, 54) 213 1812
[54, 60) 139 1951
[60, 66) 115 2066
[66, 72) 66 2132
[72, 78) 52 2184
[78, 84) 23 2207
[84, 90) 3 2210
190, 96) 4 2214
Zhvoio 2214




H afpowstuct] ovyvommta 2214/2=1107 Bpioxetar avdpeca omg abpowtikeg
cuxvéTTEC 948 ko 1169 o1 omofeg avtisTorodv omig KAGoelg [24, 30) ko [30, 36).
Tovemde 1) Sidpecog vroloyileTon g e&g:
M=e,  +3 5 [ﬁmf;_lj=3o+ 36_30(1107-948) =34.32
fi \2 221

i

2.3.1.5 Iduwbtnreg Srapeonc TipNg

H &idueon Tipt, o aviifeon pe 1ov aplduntikd péco, dev ennpedletar omd g
akpaieg TG Tav mopatnpicemy. Avtd opsileTol 0TO 6TL Y10, TOV DIOROYISUO NG
heppéveton voym kvplong 1 Switadn Tov dedopdvav kol OYL TO TPAYHOTIKG TODE
névedoc.

2.3.1.6 TeropTnuopra Ko EKETOCTININ onpeia

Me v S Aoyu mov yprowomoriinke pe T SWGUECO YL TO YOPWOUO TOV
mnbuouod oe &bo icovg Thnduouods, ivan Suvatd va TpoadioploTody o TopaKETe
TIPéG wiog petofintic:

Askonuoépie: Dy, Da,..., Dy mov yopitovv to minbuoué oe 10 icovg minbusuods.
Tetapmuopie: 01, Oz, O3 mov yopilovy to AknBuoud ot 4 icovg Thnbuouode.

TevikdTepa 6Tov oL TopopAoels Switaytovy kotd ovfovoa oepd, TOTE YW
0TOOSHTOTE TOGOGTO p PROPODLE VoL Tpocdiopicovps TV Ty Yio Ty omoio. 1oy det:
1060616 T0 TOXD 160 pe p % Tav TapaTPHoenV ivar MIKPOTEPO TNG KOL, OVTIGTOLLO,
mocootd to moAh iso pe (1-p)% sivor peyakdrepo g H mopazfpnon ot
ovoudletan p -exatootiaio onpsio kor Bploxetor om Béon (nt1)p/100 6mov 1 0
TAM00¢ TRV TOPATNPICEDY.

Eivon mpoavég 6Tt v vo mpocdiopicovpe ) Béon avt stvar amopaimto ot
rapoTpfioelg va ooy Swtoyfel oe adéovon oeipd. ZHuQmva Kul Lg TOV OPopd g
Swpéooy, 1o 50-00t6 skotootiaio onpeilo sivar 1 duidpecog, dnaadf M=0,=50-
percentile. Tpaypaty, dtav to mhnfog Tov mepapiosdv elvol GpTio, TOTE TO 50%
TOV TopaTipficeny civar wikpdtepes ox' owthv ko, oviictowe, o 50% sivar
peyoAdTepse o avtv. ‘Otav 10 mAfBog tov mopotmpiceev eivol TEPTTO, TO
T0GOGTO TOV mapuTnpficeny mov sivar pikpdtepes (Leyalbtepec) and v dudueco
elvar Afyo peyordtepo (LucpdTepo) amnd o 50%.

Tm zepintoct mov Exovps plo cvvexd petafAnti ov mpég g omoing Exovv
taEwounBsl os Khdosi, Ba Bswpricovue OTL oL MopoInpicelg KEBe Toducod
SaoTipoTtog etvor opodpopee kotavepnpéves o owtd. Etot, av 1 oogvotta Tng
kG0e KAdoNg [e,._], e;) elvar f; xovpe 1o To p -exoTooTofo onueio:

é. —c. H
— percentile=e_, +——*1| p——F,_
p p i-1 f; [.p 100 i ]]

[0, 7o pdSetypo, o TpdTo Kot To Tpito TETapIHOpIo 1o, To. omola wyber h=25-
percentile xou Q5=T75-percentile viohoyifovia wg e&ng:
e—e,(n

— e—¢e,(,n
O =e,+ rf (Z_'F;‘—l]ﬂ O =e,+ I ]£3Z_E'—1)

i



2.3.1.7 Emxpotéorepn Tuun
H emixpatéotepn Tpf tov Tdv piog petafinmis eivor exelvn n T oy onoio
OvTIoTOYXEL ) peyailTEpT) CLUYXVOTNTO TAPATNPTCEDY.

2.3.1.8 XIyfon piong, SL1ANecNS KUl EMKPOTECTEPNS TIUNG

Orav 1o Sedouévo. efvan ovopaoTikG ToHTe 1) emKpoTovoe T dnAST cvth pe
ueyoAdtepn ovxvomra  elvor to  pdvo péipo  Béomg mov  pmopodpe v
yonowlonomoovpe. ‘Otav  ta  dedopéva  eivor  Swtoxtikd  Exgr vinpo o
TpoGBLopicovpE sKTdg oMb TNV emtkpoTodon ko Ty Sidpeco Tt Otov to dedopéva
gfvor oe Swomnuxd 1 avoroyue] khipoxe pmopodpe VO {PTCLUOZOLCOUUE TIV
emkpatodon T, T Sidpeco ko Tov apBuntikd péco. To pétpo mov Tedkd Oo
emAtEovpe eEopTdTol amd T @hom ToL TPOPANRATOG KAl TOVG GKOTOVE THG EPEVVOG.

‘Eroi m.y,. av o1, Sedopdva £xovpe Alyeg, Saxprigg Tipéc, o1 onoleg emavaiapBavovio

LE KAMOES GLYVOTITEG TOTE 1) emKpoTovoD Twr| Kot 1 dubuesog divouv kadbTepn
TAT|POPOPNCY 6TV PECO ovayvVAoTY ard Tov apldunTikd péco, o onolog pmopsl va
napeL xon e Ty 1 omola elvon i mepatpricun. ‘Etol my, av to dedopeva givor
mopotnpficely Tov apdpod modubv  avé owoyévelw O pécog  ovOyvACTNG
ovtihapBhvetan koAdTepa Tig TPOTACELS «1) TVUTIKT olKoyEveln £l 2 Toudidy Ko «ot
[108¢ otkoyéveleg éxouv péxpt &va moudly and v mpétoon «o pécog opdudg avd
oucoyévele wwobTon pe 1.55». O apuntikdg péoog opmg pmopel vo. ypnotpomombel oe
TEPOATEP® GTATIGTIKT ovdAvo.

TevikdTepo, omd dmoyr pobnpoticic Sopfg to ovopaotikd dedopévo. Ppiokovol oTo
xaTdTEpO eMinedo pétpmomnge, akolovfoty o Sataxtikd kol TEhog To mocoTikd. O
otaTioTikég péfodor mov &yovv avamtuybel yi o dedopéva opicpEvoL TOHZOV
pIopoty Vo yprioiponomBoty kur ota dedopéva avdTepng 1hinokag arAd oy oTig
KOTDTEPES,

TEXOG OTIUEIOVOLUE OTL GTIC CULUETPUKEG KUTOVOUEG O1 TIUES TOV TPLHV TOPAUETPOY
ovpminTovy. TG oOPPETPES KaTavOUSS o1 TIES TV Tapapétpov Béong Saeepovy
kol 1 dwpecog Pploketon p,swij,u oV GAAmvV &00. ZTny 'mspim:cocsn BeTucc
acvppetpiog, o apx@].mmcog pécog etvon 1 peyehbrepn tov TpLdv Tapopétpav BEorg.
Yo mepintoon apynrid] eovppetplog 1) emkpoTéoTept T £ivon 1 HEYOADTEPT) TOV
POV TTepaustpov 9éong.




